

Пролетарий всея стран, соединяйтесь!

— 6.19 — КХ. ТРУД

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 101 (238) | Вторник, 14 октября 1941 года. | Цена 10 коп.

РЕШИТЕЛЬНО ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ С ПОД'ЕМОМ ЗЯБИ

Приближается к концу сельскохозяйственный год. Он примечателен тем, что приближающее большинство колхозников и колхозниц вели упорную борьбу за укрепление и всестороннее развитие колхозного хозяйства так, как этого требуют условия военного времени. В районе десятки колхозов вырастили и собрали большой урожай. Это — результат честного, самоотверженного труда колхозников и колхозниц на полях, которые применили передовую агротехнику.

Успехи на полях колхозов нашего района могли бы быть значительно больше, если бы во всех колхозах научились уважать агротехнику, культурно обрабатывать землю. К сожалению, этого нет. Наглядное тому доказательство — недооценка зяблевой погоды.

В прошлом году государственный план зяблевой пахоты в отдельных колхозах района был не выполнен. К таким в первую очередь можно отнести сельхозартели имени Молотова, «Кузбасс», Мазуровского сельсовета, имени Жданова, Бокситогорского сельсовета, «За урожай», «Тайга», Осиновского сельсовета и другие. В результате, эти колхозы весенний сев в этом году растянули на месяцы из-за того, что очень мало было заготовлено земли. Это понизило урожай. Казалось бы, что руководители этих колхозов должны были извлечь урок из прошлых ошибок и сейчас полным ходом заготовлять зяблевую пахоту. Как ни странно, но эти колхозы попрежнему продолжают повторять прошлогодние ошибки, взять те же колхозы «За урожай» и «Тайга». Председатели их тт. Архипенко и Ехлаков вместо того, чтобы исправить допущенные прошлогодние ошибки, они наоборот их усугубили. Если в прошлом году на 9 октября было поднято зяби в плану на 40 процентов, то в этом году на это же число всего лишь на 4,5 процента. В колхозе имени Жданова (председатель тов. Голиков) совершенно еще не дрипнули к пахоте, хотя план зяблевой пахоты здесь 200 гектаров. Такое же положение наблюдается в сельхозартелях «Кузбасс», Мазуровского сельсовета, «Крепи оборону», Верхнотомского сельсо-

вета (председатели тт. Рябиков и Яков Клопов).

Отставание совершило непримиримо и нет ему никаких оправданий. Правительство и Центральный Комитет нашей партии в постановлении о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в восточных районах решительно потребовали ликвидировать негодную практику посева яровых по весенвспашке и указали ясный путь, как это сделать. Но многие руководители колхозов повторяют серьезную ошибку прошлого года, не борются по настояющему за зяби. Когда шла косовица хлебов, отдельные руководители сетовали: нехватает сил, не можем угнаться за всеми работами и т. д. тем самым откладывали подъем зяби. Но и теперь, когда косовица закончена и высвободилось много тракторов, живого тягло и рабочей силы, темпы пахоты попрежнему вспашают тревогу за урожай будущего года.

Необходимо решительно покончить с нерадивым, беспечным отношением к подъему зяби. Не на словах, а на деле нужно готовить высокий урожай будущего года!

Одна из главных причин отставания в подъеме зяби в том, что в колхозах совершенно неудовлетворительно используется живое тягло. А ведь лошадьми необходимо выполнить почти больше половины плана всей пахоты. Пора, наконец, понять, что тот, кто теперь не выделяет лошадей на вспашку зяби, тот наносит удар урожаю будущего года, по интересам государства и колхозов.

Чтобы в кратчайший срок добиться резкого перелома в темпах пахоты, необходимо во всех колхозах, наряду с тракторным парком, максимально использовать живое тягло. У нас есть все возможности полностью выполнить план подъема зяби. Дело за руководителями. Нужно поднять на ноги всех трактористов, колхозников, умело раставить силы с тем, чтобы в ближайшие дни до наступления заморозков закончить полностью план зяби — в этом почетная задача всех руководителей партийных и непартийных большевиков.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
О присвоении звания Героя Советского Союза
танкисту старшему сержанту Любушкину И. Т.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и геройство при-

своить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» танкисту старшему сержанту Любушкину Ивану Тимофеевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. НАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 10 октября 1941 года.

Прямой долг местных партийных и советских руководителей, директоров МТС — наладить бесперебойную круглосуточную работу тракторов на вспашке зяби.



Кровь за кровь! Смерть за смерть!

Плакат работы худож. Шереметинской.

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

В колхозах района среди колхозников успешно продолжается сбор теплой одежды для бойцов доблестной Красной Армии. Любовь к Красной Армии, ведущей героическую борьбу с фашистскими ордами, стремление помочь ей чем только можно, колхозники показывают тем, что вносят в фонд снабжения многочисленные теплые вещи: полушубки, рукавицы, шапки, овчины, шерсть и многое другое.

На приемный пункт Березовского сельсовета пришла жена красноармейца А. Грудина. Она долго думала, что бы ценное сдать для Красной Армии, в рядах которой находится ее муж. Тов. Грудина решила сдать шапки, килограмм шерсти и некоторые другие теплые вещи, всего 5 вещей. Животновод Тимофей Комиссаров сдал для Красной Армии полушубок, шапку, один килограмм шерсти. Колхозник Григорий Малов принес на приемный пункт для Красной Армии стеженую фуфайку, ватное одеяло и один килограмм шерсти.

Сбор теплых вещей для Красной Армии в колхозах Березовского сельсовета ни на один день не прекращается. Т. ПОЛИНА.

Улучшить работу животноводческих ферм

Общественное животноводство района, успешно растущее из года в год, в нынешнем году достигло неплохих показателей. Колхозы района увеличили поголовье скота, обзавелись новыми фермами, значительно расширили свое колхозное производство. Понятно, что в условиях военного времени, возросшая потребность в животноводческой продукции вызвала среди работников колхозных ферм непреодолимое стремление улучшить свою работу, дать фронту и тылу неизменно больше мяса, масла молока, шерсти.

О работе передовых животноводческих ферм, об опыте высоких удач молока, о ликвидации отхода молодняка, — о всем ценном и положительном в общественном животноводстве района уже не раз писалось. Здесь важно другое, когда руководители некоторых колхозов и животноводческих ферм до сего времени не переняли опыта передовиков, не все сделали для того, чтобы успешно выполнить государственные планы увеличения поголовья скота. Нужно сказать, что ряд руководителей колхозов продолжают жить вредными настроениями, нетерпимыми особенно сейчас, когда война с гитлеровской Германией требует максимального напряжения сил. Колхозы «Кузнец», «Красный маяк», «Новый путь», «Пламя победы» в этом отношении заслуживают особого внимания.

Выполненные государственные планы увеличения поголовья, здесь не только отстают, но и, наоборот, за последнее время количество поголовья резко сократилось, особенно в колхозе «Пламя победы». Отход молодняка замечается и в таких колхозах, как имени Карла Маркса, «Путь к социализму», «Крепи оборону», «Красный пахарь» и в других. Несмотря на ряд указаний райкомитета о прекращении какой бы то ни бы-

ло продажи и забоя скота с ферм, руководители этих колхозов продолжают антигосударственную практику разбазаривания скота. В колхозе «Первые всходы» продано и забито всего 12 голов крупного рогатого скота, руководители колхозов «Большевистский сев», ухитрились продать 23 поросенка. Также незадачливо поступили и руководители колхоза «Вперед к социализму», где продано и забито 46 голов овец.

Такая практика вредна и нетерпима, особенно в условиях военного времени. Выполнить государственное задание по развитию животноводства — железный закон, уклонение от которого нужно считать преступным и антигосударственным. Виновники невыполнения планов развития поголовья скота должны быть привлечены к уголовной ответственности.

В связи с этим, район категорически запрещает продажу и забой скота с ферм, кроме сдачи скота государству по обязательным поставкам. Предлагается в декадный срок: восстановить проданный и забитый скот, выполнить государственный план развития животноводства, принять самые решительные меры по оборудованию скотопомещений к зимнему содержанию скота, застоговать всю солому, увеличив запасы кормов на зиму.

Председатели колхозов и ревизионных комиссий немедленно должны созвать совместное неочередное заседание правлений колхозов и ревизионных и резко осудить имеющиеся факты разбазаривания скота, снижение поголовья. Виновников разбазаривания скота к суду! — Под таким углом должны рассматриваться случаи падежа скота из-за необорудованных помещений или из-за отсутствия кормов.

Е. ПАПАЙ,
заведующий район.

П. НОЛЧАНОВ,
старший зоотехник района.

НА ПРИЗЫВНОМ ПУНКТЕ

К длинному столу, за которым заседают члены призывающей комиссии, подходят один за одним призывающиеся. Все они — как на подбор — здоровы, прекрасного телосложения, жизнерадостные.

На лице — нескрываемая радость и даже волнение. Подойду ли я здоровью? В какую часть меня зачислят? — эти вопросы настойчиво занимают каждого из призывающихся.

На вопрос председателя призывающей комиссии, — где он же будет служить, — Николай Артеменко отвечает:

Жуков. При медицинском освидетельствовании здоровье Ивана Жукова было признано безупречным. Иван Жуков зачислен в ряды РККА.

Затем подходит к столу призывающийся, рождения 1922 года Николай Артеменко, работающий трактористом на строительстве Ягуновской шахты.

На вопрос председателя призывающей комиссии, — где он же будет служить там, где я буду всего нужнее.

Прекрасное здоровье Николая Артеменко и другие данные, позволили призывающей комиссии зачислить его для службы в артиллерии. Комсомолец Прокопий

Левченко, по профессии учитель, убедительно просит зачислить его в строевую часть. Просьба Прокопия Левченко удовлетворена. Комсомолец Петр Коленков, недавно окончивший восьмой класс Верхнотомской школы, также зачислен в ряды доблестной Красной Армии, в береговую оборону.

Нужно сказать, что из всех призывающихся 10 октября, почти все были зачислены в ряды РККА или Военно-Морского Флота. Нынешнее пополнение Красной Армии по своему составу вполне здоровое и обученное. Из призывающих почти нет малограмматных.

ЕФИМОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

Вечернее сообщение 9 октября

В течение 9 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно ожесточенные на Вяземском, Брянском и Мелитопольском направлениях.

За 7 октября уничтожено 34 немецких самолета. Наши потери — 17 самолетов.

Утреннее сообщение 10 октября

В течение ночи на 10 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте и особенно напряженные на Вяземском и Брянском направлениях.

Отражая ожесточенные атаки противника на одном из участков Западного направления фронта, одна наша часть за три дня уничтожила 65 немецких танков и

25 немецких самолетов, пытавшихся совершить налет на г. Мурманск, но были отогнаны летчиками авиацей тт. Кузнецова и Головина. В воздушных боях сбиты 8 самолетов противника. 9 фашистских летчиков, выбросившихся на парашютах, взяты в плен.

Вечернее сообщение 10 октября

В течение 10 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно ожесточенные на Вяземском, Брянском и Мелитопольском направлениях.

За 8 октября уничтожено 39 немецких самолетов. Наши потери — 27 самолетов.

Ожесточенные атаки противника на Юго-Западном направлении фронта наталкиваются на упорное сопротивление наших частей. В течение 8 октября комбинированными действиями нескольких групп наших бомбардировщиков, штурмовиков и истребителей на

свыше тысячи немецких солдат. На этом же направлении фронта два батальона пехоты фашистских солдат бросились в остервенелую атаку на наши части. Интенсивным огнем наших войск немецкая колонна была разгромлена. Большая часть наступающих — уничтожена.

Утреннее сообщение 11 октября

В течение 10 октября наши войска вели бои с противником на одном из участков фронта уничтожено 33 немецких танка, 13 орудий, 150 автомашин с пехотой и боеприпасами, 150 повозок, несколько цистерн с горючим, взвод конницы и до пяти рот пехоты.

На подступах к Ленинграду наша авиация продолжает наносить удары по скоплениям войск противника. За один день уничтожено 26 немецких танков, 3 бронемашины, 109 автомашин с вражеской пехотой, 48 зенитных орудий, 21 пулемет, 7 орудий разного калибра и много автомобилей с горючим.

Утреннее сообщение 11 октября

В течение ночи на 11 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте и особенно напряженные на Вяземском и Брянском направлениях.

На Брянском направлении продолжаются ожесточенные бои наших войск с танками и мотопехотой наступающего противника. В одном из сражений противник потерял 43 танка, много орудий, пулеметов и более батальона пехоты. На другом участке этого направления противник потерял 23 танка, до 80 автомашин с пехотой и боеприпасами, 13 противотанковых пушек и большое количество пулеметов.

На Вяземском направлении фронта наши части, отбивая сильные атаки немецко-фашистских войск, вклинившись в нашу оборону, причиняют противнику большой ущерб. Только на одном из участков этого направления после боя на поле сражения осталось свыше 800 убитых вражеских солдат и офицеров.

Партизанский отряд под командованием тов. К., оперирующий в одном из захваченных немцами районов на Западном направлении фронта, совершил дневной налет на 60 немецких солдат, занятых дотиркой колхозного союза. Тихо подкравшись, партизаны окружили фашистов и открыли по ним огонь со всех сторон.

15 немцев было убито, остальные разбежались, оставив на поле оружие, палатки и снаряжение. Через несколько дней бойцы этого отряда минировали участок лесной дороги и неподалеку от минированного участка устроили воронку. Немецкий грузовик с оружием и снаряжением наскочил на мину и взорвался. Шофер

и немецкие солдаты, сопровождавшие груз, были уничтожены при взрыве. На следующий день на этом же участке партизаны напали на немецкий отряд. В завязавшейся перестрелке было убито 16 фашистов. В нескольких местах партизаны порвали телефонную связь между германскими штабами.

Фашисты насаждают в оккупированных районах старорежимные порядки, восстанавливают власть помещиков и кулаков. В селе Кут, Апостоловского района, Днепропетровской области, немецкий офицер согнал всех оставшихся жителей на собрание. Женщин офицер тотчас же удалил, заявив, что они не должны вмешиваться в общественные дела. Затем офицер предложил избрать старостой бывшего кулака немца Таубера. Крестьяне сидели молча. никто не поднял руки. Тогда офицер сказал: «Я избран». Перед уходом фашист предложил Тауберу доносить ему о тех, кто откажется выполнять его распоряжения.

В Каменском районе, Кировоградской области, немецкие военные власти обязали сельских старост вернуть нескольким возвратившимся помещикам принадлежавшие им ранее земли, а также изъять у крестьян для помещиков скот и сельскохозяйственный инвентарь.

В селе Черняевка, Черкасского района, Киевской области, немецкие солдаты заявили крестьянам: «После окончания войны мы поселимся в России, а вы будете в качестве батраков работать на земле, которая должна принадлежать нам».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Немерово, ул. Сталина, № 74, Телефон 1-67.

ТАНКОВЫЕ БОИ ПОД ОРЛОМ

(От специального корреспондента «Красной Звезды»).

Дни, предшествовавшие взятию Орла немцами, были днями напряженных боев. Прорвавшись в район Глухова, фашисты неоднократно пытались наносить удары нашим обороняющимся частям в направлении на Брянск и к востоку от него. Но всюду враг встречал упорное сопротивление. Все его попытки захватить близлежащие города и важные районы, ни к чему не приводили.

Тогда немцы начали подтягивать резервы. Стянув все, чем они располагали, обобразив своих «союзников», немцы предприняли новое наступление. Они начали нападать менее укрепленные участки нашей обороны. Удары на Брянск снова ничего не дали. После этих неудач фашисты решили наступать на Орел, не ослабляя нажим на Брянск.

В направлении на Орел немцам удалось достичь большого численного превосходства. Это дало им возможность прорвать нашу оборону и выйти к Орлу. Здесь вражеские танковые колонны снова встретили сильное сопротивление. Бои за город длились три дня.

Орел достался врагу дорого. Подступы к городу загромождены десятками изуродованных остовов вражеских танков и транспортных машин, уничтоженных нашей авиацией и артиллерией.

ским огнем. Большие потери фашисты понесли в живой силе.

Захватив Орел, немецкая механизированная группа пыталась продвинуться дальше на север. Но уже на окраинах Орла немцы столкнулись с подоспевшими советскими танками. Это были передовые подразделения наших частей. Завязался короткий танковый бой. Запыпало несколько танковских машин.

Неприятель, оттянув свои боевые машины и выставив сильный противотанковый заслон, перешел к обороне. А на другой день он бросил в бой значительные силы, и, не считаясь с потерями, сумел оттеснить наши передовые подразделения. В результате продолжительных и упорных боев, ему удалось продвинуться на несколько километров. И тут вражеские колонны натолкнулись на крепкую оборону №-ского соединения.

Получив отпор, немцы стали действовать осторожно, но все же не отказываются от попыток продвинуться вперед. Они бросают свои танки в бой труппами от 30 до 60 машин, стремясь прощупать нашу оборону, найти в ней слабые места. Но всюду встречают упорное сопротивление, получают чувствительные ответные удары.

До 60 вражеских танков атако-

вало передовые подразделения части тов. Катукова. Навстречу им вышло танковое подразделение тов. Еремина. 34 немецких машины остались на поле боя. Они были подбиты или подожжены снарядами наших танков и противотанковых орудий. Обычно немцы стараются во что бы то ни стало эвакуировать подбитые машины с поля боя. Но на этот раз они поспешно отступили, оставив поврежденные машины. 30 машин утащили на буксире наши танкисты.

В этом коротком и напряженном бою особенно отличился взвод тов. Лавриненко. Он столкнулся с 14 фашистскими танками. 4 из них уничтожил сам Лавриненко, 3 машины подбили экипажи сержанта Колотова и лейтенанта Полякова. Взвод под

ним не имел.

Тесным взаимодействием с танками пронизана боевая работа нашей артиллерии. Под ее точным огнем попала колонна мотопехоты немцев, двигавшаяся от Орла на север. Первые же залпы наших пушек разгромили эту колонну.

Путь на север от Орла прикрыт. Нужно сделать его совершенно неприступным для врага.

Подполковник А. КРАПИВИН

9 октября. (По телефону).

«Красная Звезда», 10 октября.

„ШЕПТУН“

(Из «Правды» за 9 октября, судебный отчет).

листовки и демонстрировал их перед любопытными.

Вскоре, однако, он встретился с более разборчивым слушателем. Один боец вполне правильно заключил, что парикмахер явно совершают государственное преступление, распространяя среди всяких слушков и «новостей», оказавшись находкой для фашистских бандитов. Он подобрал пять фашистских листовок и вместе того, чтобы сдать их командованию, оставил у себя.

Намыливая щеки своим многочисленным клиентам, он вел с ними разговор о погоде, о том, о сем.

— Не беспокоите? — прерывал он свой разговор классическим профессиональным вопросом.

И, напав на такого же любителя «новостей», он спрашивал:

— А вы знаете, что пишут немцы в своих листовках? — С... Сей час я вам покажу...

Небойков извлекал из кармана

из них я разорвал и бросил.

— Не указывал ли вам кто-нибудь на недопустимость хранения и распространения этих листовок? — спросил председательствующий.

— Однажды, — ответил Небойков, — когда мы втроем вели разговор о листовках, присутствовавший при этом младший сержант Петров сказал мне, чтобы я завтра же сдал листовки, но я как-то не успел их сдать...

Рассмотрев дело Александра Небойкова, военный трибунал Московского военного округа, в составе председательствующего военюриста третьего ранга тов. Сынговича, членов военного трибунала — военюриста третьего ранга тов. Пасюкова и военюриста тов. Сиверова, при секретаре техники-интенданте первого ранга тов. Антимонове, постановил подвергнуть Небойкова лишению свободы на 10 лет, с поражением в правах на 5 лет.

РАЗНОГЛАСИЯ МЕЖДУ ГЕРМАНИЕЙ И ФИНЛЯНДИЕЙ

СТОКГОЛЬМ, 10 октября. (ТАСС).

Шведская газета «Эребру Куриен» сообщает, что между гитлеровской Германией и финской Финляндией за мир, пригрозили оккупировать Финляндию, если она начнет рассуждать о сепаратном мире. Германское командование

войск на Восточном фронте. Немцы, сильно обеспокоенные движением народных масс в Финляндии за мир, пригрозили оккупировать Финляндию, если она начнет рассуждать о сепаратном мире. Германское командование

вынуждено на отдельных участках Северного фронта заменять финские части германскими солдатами, так как финны отказываются продолжать военные действия.

ВОЛНЕНИЯ В ИТАЛИИ

НЬЮ-ЙОРК, 9 октября. (ТАСС). Вашингтонский корреспондент агентства Норт Америкен Ньюспейпер Альянс Пертинакс, ссылаясь на дипломатическую информацию, пишет, что в городах Турин и Генуя, а также в промышленных центрах Александрия, Новара и Варчелли вспыхнули народные волнения. Пертинакс

отмечает, что итальянское фашистское правительство проявляет нервозность, волнения подавляются немцами, осуществляющими контроль над вооруженными силами и административной системой Италии. Влияние правительства быстро падает, — заявляет Пертинакс, — в скором времени оно должно будет опираться

лишь на поддержку извне. Судьба Италии аналогична судьбе Греции.

Агентство Оверсис Ньюс сообщает, что итальянцы в кинотеатрах освистывают кинохронику, показывающую Муссолини.

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.